

刷工会会员卡乘公交 坐地铁享20%补贴

本报讯(记者 王红)全市工会会员又将收到一份特殊“礼物”。昨日,记者从郑州市总工会获悉,今年3月,凡省工会会员刷工会会员卡乘坐公共交通,不仅可以正常享受刷卡折扣,还将可以额外获得一份交通补贴。

据郑州市总工会负责人介绍,郑州市工会会员卡本身具有“绿城通”功能,也就是说,持工会卡坐公交、地铁、甚至出租车不仅可以一卡通用,而且还能享受坐公交8折、坐地铁9.5折的优惠。此外,职工持

工会卡还可以在省内另外72个城市一卡通互联互通城市刷卡乘坐公共交通。

2017年,为了普惠广大工会会员,引导更多市民更多地选择公共交通工具绿色出行,郑州市总工会将在3月份启动实施“职工坐公交、工会来补贴”活动。集中活动时间为3月1日~3月31日,活动覆盖人群为持有郑州市工会会员卡的所有职工。在此期间,工会会员只需刷郑州市工会卡乘坐公交、地铁,将可以在原有正常折扣优惠的基础上,再额外享受20%的绿色出行补贴。

市总工会提醒职工,参与本次活动,职工工会卡银行账户存有余额不能直接用于“绿城通”刷卡乘车功能。因此,工会会员参与补贴活动,须提前为工会卡“绿城通”账户单独充值,充值地点可选择全市任一“绿城通”充值网点、地铁口、郑州银行营业窗口充值。活动期间,职工可按照正常优惠标准刷工会卡乘坐公交、地铁,但补贴活动不包括刷卡乘出租车。刷卡补贴不限次数,职工哪怕只是刷卡乘车一次也会按比例享受补贴,多刷多返。例如:假设职工张

某3月份刷工会会员卡坐公交、地铁共花去40元,市总根据郑州市一卡通公司统计的数据,给予20%补贴共计8元。

按照规定,本次工会卡出行补贴活动实行事后补助的形式,即持卡者3月份正常使用,4月份相关部门将统计上个月工会卡绿城通刷卡数据,4月底按照20%的额度将补贴费用返至工会卡金融账户中。因此,工会会员须提前到郑州银行任一网点激活工会卡金融功能,不然补贴无法到账。

绿博园 梅花飘香“醉”游客

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘瑞)梅开百花之先,独天下而春。这几天,气温回升,郑州绿博园的梅花迫不及待地展露芳容,争相报春,吸引了不少游客。

今年,由于气候适宜,绿博园里的梅花花蕾茂密,2月下旬陆续开始绽放,3月初前后最为旺盛,可持续到3月中下旬。根据花色,园里盛开的梅花可分为白碧垂枝梅、绿萼梅、朱砂、宫粉、玉蝶、黄梅等几种,其中以双色梅最为吸引人。一树梅花,迎春怒放,亮丽争艳,繁能似雪,花洒荡漾,蔚为壮观,为今年绿博园的春色画上第一抹浓彩。很多游客被这里的梅花所吸引,用手机或相机拍摄难得的美景。“这个粉红色的是宫粉梅吧?”“看那边白色的是绿萼!”围观拍照的游客你一言我一语,一边拍照,一边学着分辨梅花品种。

据绿博园工作人员介绍,该园梅花的最佳观赏区域在北广场东侧的赏梅区、五号服务中心河坡、晋城园等。除了梅花正盛,迎春、玉兰也将相继绽放,踏着花的足迹到绿博园寻找最美的春天吧。



“不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀。”大地回春,柳叶发芽吐绿,花儿竞相开放,湖水在微风中荡漾。昨日,省春意浓浓,不少市民带着孩子、老人到公园游玩,感受春天的气息。
本报记者 李焱焱

中招考试信息采集启动 回郑报考下月6日开始

本报讯(记者 赵文静)我省2017年普通高中招生考试考生信息采集工作已经开始,应届初中毕业生基本信息由考生学籍所在地基础教育部门或学校统一录入。那么,郑州市区户口在外借读、回郑报考的考生信息采集该怎么进行?昨日,市教育局下发关于2017届郑州市区户口在外借读考生普通高中招生考试信息采集工作说明的通知。

回郑报考考生是指具有郑州市区户口(金水区、二七区、中原区、管城区、惠济区、高新区、经开区、郑东新区、航空港区),在郑州市区以外学校借读且没有参加过往年中招考生的应届毕业生。

按照要求,3月6日至20日为回郑报考考生信息采集时间,信息采集地址为郑州教育电视台四楼中学组1406房间。考生须提供学生本人身份证原件复印件、户口本原件复印件(首页、本人页)、初中三年综合素质评定结果认定证明、学校出具并加盖公章主管部门印章的同意回郑报考证明、二寸蓝底彩色照片3张。为了确保考生信息的准确性,证件信息采集一般以身份证为主。

市教育局提醒广大考生和家长:考生家长携带考生相关资料到指定地点按照规定时间进行信息采集,信息采集完成后,当场领取考生报名序号及报名登录初始密码,考生凭报名序号和登录密码,网上进行信息完善。待2017年郑州市中招政策公布后,考生根据2017年中招具体文件规定,网上进行报考类型选择和志愿填报。此外,家长要保持手机号畅通,中招体育考试、理化生实验操作考试及中招文化课考试相关事宜将通过手机短信形式通知家长。

又讯(记者 王红)为方便考生和家长了解全省中招政策,随时获取中招最新动态,省教育厅开通了河南省高中阶段招生信息平台微信公众号,考生和家长添加微信号zk_gaozhong进行关注。

预防遏制校园欺凌和暴力 法治教育宣传年活动启幕

本报讯(记者 赵文静)昨日,市中级人民法院预防和遏制“校园欺凌”“校园暴力”法治教育宣传年在郑州市第八十四中学启动。

如何预防和遏制“校园欺凌”“校园暴力”?我们把2017年定为以“春风化雨”为主题的预防和遏制“校园欺凌”“校园暴力”法治教育宣传年,成立了专项活动领导小组,制定了详细活动方案。”市中级人民法院负责人说,预防“校园欺凌”“校园暴力”需要社会各界的共同努力,需要进行综合治理,形成齐抓共管的长效机制。同时,人防和技防要有效结合,加大投入,利用高科技手段加强预防力度,防止管理漏洞和死角。对不同的情况,家长和学校要因人施教,有针对性地做好耐心细致的思想工作,给孩子以应有的尊重和关爱,盯住苗头,排查源头,遏制势头。

活动现场,师生们一起观看了由学生表演的关于校园暴力的情景短剧和微电影,参观了预防校园暴力法制宣传展板,并领取普法口袋书。

2017年普通高考考试大纲有所调整,新的大纲除英语《考试说明》做了微调外,考纲没有实质性的变化。新大纲修改内容涵盖:语文、数学、物理、化学、生物、政治、历史、地理。其中,多个学科考试内容有所删减或增加。高三学子备考时应该如何应对?复习内容有何侧重?本报邀请省知名中学各学科一线名师,结合考纲变化为学子备考答疑解惑。

高职单招 方案公布

录取考生不再参加全国高考

本报讯(记者 王红)昨日,省教育厅公布了河南省2017年高等职业院校单独考试招生方案,高职单招3月22日网上填报志愿,被录取考生不再参加高考。

政策规定,已取得参加2017年河南省普通高等职业院校统一考试资格和河南省普通高等职业院校对口招收中等职业学校毕业生(以下简称对口招生)考试资格者,可报名参加我省高等职业院校单独考试招生。全省普通高等职业院校(含普通高等专科学校)原则上均参加高职单招,以开设医学等国防专业为主的高等职业院校可以自主确定是否参加。

具有高职单独考试招生资格的高校,在本校批准开设的专业范围内确定2017年单独考试招生专业。其中,国防专业和有特殊要求的专业不经批准不得安排单独考试招生;专业建设水平低、人才培养质量低、毕业生就业率低的专业,不得安排单独考试招生。单独考试招生高校的分专业招生计划由学校根据专业培养能力自主确定,在招生章程中提前向社会公布。

高校根据培养目标对考生知识能力的要求,按照“文化素质+职业技能”的评价方式,严格按照规定组织命题、考试和录取。

全省高职单独考试招生统一安排4月9日(星期日)进行考试,高校不得在本校校区外开设考场。参加高职单独考试招生的考生统一在网上填报志愿,填报志愿时间为3月22日9时至3月27日18时。考生只能填报一所高校志愿,且必须在规定的时间内完成志愿填报。考生可以在规定的填报志愿时间内进行不超过两次的志愿修改,以网上最后一次保存的志愿为准,填报时间截止后将无法更改。考生请登录“河南省普通高等职业院校单独考试服务平台”进行网上报考。

凡经省招办审批已被单独考试招生的考生,不再参加全国普通高等院校统一招生考试等其他类型的普通高校考试招生。

高考最后三个月如何备战

一线名师为高三学子答疑解惑(下篇)

名师点评

提高人文素养 掌握应试技巧

郑州一中高三历史备课组长李俊民表示,结合当前教育部关于培养学生的历史学科核心素养目标的提出,同学们要学会从不同角度认识历史发展全局与局部的关系,辩证

地认识历史与现实、中国与世界的内在联系;培养从不同视角发现、分析和解决问题的能力,进一步提高人文素养。

李俊民认为学生备考的关键在于:首先,要有平

稳的心态,心理素质要过硬;其次,以精练查,查漏补缺;以精练代养,养成以史为据,论从史出的思维;最后,固化相应的做题方法;则必须掌握应试技能技巧。

名师点评

大主题小切口 一条主线深挖掘

郑州一中高三地理备课组长孙钰红认为,考纲中提及的“自然灾害”这部分内容在复习中仍要高度重视。因为删去选考自然灾害是考虑到在必

考内容中已经涉及相关内容,单独设置选考属于重复考查。

孙钰红解释说,地理命题选材突出大主题(如国家重大政策、社会关注热点),

问题设置选择小切口,一条主线深度挖掘。考查获取和解读地理信息,调动和运用地理知识,描述和阐释地理事物,论证和探讨地理问题的能力。

名师点评

补短板重融合 积极应对新考点

郑州一中高三年级主任赵明杨认为,修订后的物理考试大纲将动量、近代物理等内容纳入必考,有利于完善学生的知识结构体系,学生认识和解决实际问题。无论如何调整,作为考纲调整后的首次高考命题,总体难度将会保持不变。

赵明杨建议,考生要补齐短板,将动量等知识进行消化和梳理,达到高考要求;注重知识融合,高考作为选拔性考试,把综合运用知识解决问题的能力放在第一位,学生在高考复习备考中在系统复习掌握知识的基础上,要将选修3-5的

知识点与必修和选修3-1、3-2的知识点融合;提高能力,在复习备考的过程中要狠抓基础,做好基础题,对于动量要重点放在基本概念和基本规律的理解和运用上,对于近代物理要在回归教材系统学习的基础上,抓住关键。

名师点评

合理分配时间 查漏补缺强练习

郑州一中高三化学备课组长时历敏说:“纵观这几年的高考内容高频考点持续出现,如选择题中的生活与化学、阿伏伽德罗常数、简单有机物的性质和结

构、元素周期律、电化学和电解质行为等,填空题中以新型物质、新型能源的制备和合成为载体的大型实验或综合性试题,均涉及氧化还原反应、离子反应、速率

和平衡、图像分析、实验探究等重要知识点。”这些重要知识建议在后续的复习中查漏补缺,强化练习。另外一定要合理安排好理综3科的时间分配。

名师点评

突“主干”找联系 加强实验探究

郑州一中高三生物备课组长姚保润预测说:“2017年高考生物试卷的总体难度可能小幅上升。基础知识的考查范围大的特点会保留,主干知识的考查难度会提升,将强化观察能力、知识迁移能力、推理

能力、计算能力、表达能力等能力的要求,实验设计的专项考查可能出现。”姚保润建议考生,在学习过程中,把所学的知识构建成为知识网络,形成学科能力,突“主干”找联系,注重训练基本考点、

解题技能、解题速度和答题规范。姚保润还说,从历年高考试卷看,实验占有十分突出的位置。复习时一定要把考试说明中规定的实验逐一复习,二是强化实验题高考趋势方面的训练。
本报记者 王红 赵文静



昨日,管城区工人第二新村小学第七届校园民俗文化节开幕,该文化节以“中国味儿 中国趣儿”为主题,用歌舞表演的形式让孩子们了解每一个节日的习俗。
本报记者 赵文静 摄

供水管道爆裂 农业路部分区域停水

本报讯(记者 聂春洁)昨日13:57,花园路农业路交叉口东南角一条供水管道突发爆裂,造成路口交通双向断行。记者从郑州自来水投资控股有限公司了解到,事故发生后,供水抢修人员关闭周边阀门实施抢修,受此影响,农业路(文博东路—花园路)道路两侧停水,预计3月2日晚上8点前恢复供水。

郑州自来水投资控股有限公司相关负责人介绍,发生爆裂的供水管道直径1米,为上世纪80年代初敷设的水泥管道。事故发生后,自来水公司立即调集人员、车辆,进行24小时不间断抢修。由于抢修工作需要,抢修人员首先关闭周边供水阀门,让路面上的积水排空,以便勘察爆裂原因。关闭供水阀门造成农业路(文博东路—花园路)道路两侧停水,自来水公司已派派出应急送水车,保障用户基本生活用水。

调取16.2公里监控 逮住抢夺手机嫌犯

本报讯(记者 王译博 通讯员 郭军辉)近日,一名骑电动车的男子在公交站牌处抢走一部苹果手机后逃窜,郑州警方经湖广分局案侦大队视频侦查队通过调取16.2公里的视频追踪,终于“刻画”出抢夺嫌犯的活动轨迹。当嫌犯再次作案时,民警提前预判将其擒获。

2月10日15时,湖广分局接市民张某某报警称,当日14时许,其在汝河路华山路口南200米公交站牌处,被一名骑电动车男子抢走苹果6plus手机一部,后该男子骑电动车向北逃窜。

案发后,湖广分局案件侦办大队视频侦查队接手此案。视频侦查队民警发现案发现场没有监控,遂扩大录像调取范围,最终通过路口旁的监控成功锁定嫌疑人。民警经秦岭路、淮河路、肥牛路、桐柏路一路追踪,发现嫌疑人到达郑州大学北门附近,并在此停留了23分钟,疑进行销赃。随后,民警锁定嫌犯最终落脚点在国棉三厂附近。在民警的持续监控下,案件出现转机,2月23日14时许,又有市民报警称一名骑电动车的男子抢走其VIVO手机一部,后该男子骑车向南逃窜。

接警后,视频侦查队立即展开视频侦查,经附近监控图像比对,锁定嫌疑人与2月10日抢夺案件中的嫌疑人所骑的是同一辆电动车,专案民警遂立案侦查。根据之前刻画的嫌犯轨迹,专案民警立即赶到国棉三厂附近进行蹲守。一小時后,嫌疑人被守候在此处的民警一举擒获。经讯问,嫌疑人对发生在其辖区的两起抢夺手机案件供认不讳。目前,该案正在进一步审理当中。